

# За сельскохозяйственные кадры

Орган партийного комитета, ректората, местного комитета, комитета ВЛКСМ и студпрофкома Ставропольского ордена трудового красного знамени сельскохозяйственного института

## Памяти павших...

### На XXI внутривузовском фестивале

И вот снова, как 21 год назад, наш институт отмечает этот светлый день — День Победы — в биографии нашего народа ярким праздником.

К стеле, установленной во дворе института в честь погибших в годы Великой Отечественной войны, собираются студенты, преподаватели, сотрудники, чтобы почтить минутой молчания павших и вечно живых в наших мыслях и делах воинов-освободителей. Духовой оркестр — как приветственный гимн. Торжественный митинг открывает ректор института профессор В. И. Лисунов, вносит алое полотнище знамени. С трибуны мы слышим взволнованные голоса ветеранов, тех, кто не щадя жизни, сражался за мир и победу. От имени студентов член комитета ВЛКСМ А. Крячко дает клятву быть

достойными преемниками славных традиций наших отцов.

Скорбная минута молчания, а в каждом сердце стучат слова: «Мы никогда не забудем тех, кто уже не вер-

нется!». И, как доказательство, — дождь цветов к стеле. Митинг окончен. Весь оставшийся день во дворе института шумело людское море, была музыка, песни, спортивные выступления.



## Поддерживая инициативу

ВОСПИТАНИЕ студентов — это разносторонний и непрерывный процесс. Он осуществляется в течение всего периода обучения и в этом немаловажную роль играют руководители групп — кураторы.

Многогранная работа кураторов может быть успешной лишь в том случае, если в группе сложится сильный, работоспособный коллектив. Создать его нелегко. Для этого нужно уделить особое внимание группе в начале первого семестра, I курса, когда зачисленные в институт студенты только начинают втягиваться в учебный процесс. Партийное бюро, деканат стремятся подобрать ядро группы — активных, целеустремленных комсомольцев, вокруг которых должен сформироваться коллектив. Здесь очень важно мнение наставника, студенческого коллектива.

В первой группе IV курса электрофака (набор 1975 г.) таким ядром явились в первом семестре старосте С. Донских, комсорг В. Шальнев, профорг С. Шейкин. Они немало потрудились, прежде чем сложился коллектив группы. В дальнейшем комсоргом стал В. Солодов, а затем Е. Медведев. Сменился и профорг. Им выбран В. Сотников. Но хорошие традиции актива, заложенные на I курсе, сохранились. Третий год группа занимает первое место на факультете, имея 100-процентную успеваемость при среднем балле «4».

В нашем институте работа кураторов уделяется большое внимание со стороны партийных и общественных организаций. Было очень полезно организовать постоянный обмен опытом работы кураторов на страницах нашей газеты «За сельскохозяйственные кадры».

**Н. БОГДАНОВА,**  
старший преподаватель кафедры ТОЭ.

## Партийная жизнь

### УСИЛИТЬ ВЛИЯНИЕ

В ЖИЗНИ студенческого трудового коллектива ведущая роль принадлежит партийной группе. На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев назвал коммунистов правоплановыми в шеренге строителей коммунизма. Они своим личным примером прежде всего оказывают влияние на студенческую молодежь. Этому требованию мы в нашей партгруппе уделяем серьезное внимание. Вопросы идейного роста, качества учебы коммуниста, дисциплины, участия в общественной работе занимают в нашей работе главное место. Все 5 членов партгруппы III курса зооинженерного факультета имеют партийные поручения и отчитываются за их выполнение. Среди коммунистов нет неуспевающих в учебе, средний балл у них выше «4». Они принимают участие в работе УБК и совета отличников факультета.

Главный производственный показатель нашего коллектива — учеба. И тот факт, что по итогам зимней экзаменационной сессии III курс занял первое место на факультете, красноречиво говорит о том, что здесь есть доля труда партгруппы. Конечно, не всегда все у нас получается, есть и трудности. Но мы получаем поддержку в хороших и нужных делах со стороны партийного бюро факультета. Оно направляет нашу работу, помогает видеть главные вопросы, преодолевать недостатки. А они еще есть среди коммунистов партгруппы III курса. Некоторые ее члены справедливо подверглись критике со стороны партийного бюро за тройки на экзаменах, а также за снижение активности в общественной работе.

**А. ШЕВХУЖЕВ,**  
партгруппорг III курса зоофака.

## Группа на подъеме

КАЖЕТСЯ, мы по-настоящему поверили в себя. Праздн, несколько поздовато, на IV курсе, но все же поверили. И веселила в нас эту веру новый наш куратор Р. С. Хуршудян.

Мы нашли друг с другом общий язык, почувствовали, что небезразличны друг другу, заинтересованы в жизни и учебе каждого. В первый же день нашего знакомства Роза Сааковна поразила нас своей уверенностью, что мы станем одной из лучших групп. И во время сессии мы всеми возможными силами боролись за достижение максимальных результатов. И добились второго места на курсе. По сравнению с предыдущей сессией это достижение отличниками стали студенты А. Чудинов, С. Шевцов, И. Кошкин, Е. Манженик, М. Кокарев, В. Панченко. Остальные сдали экзамены на «хорошо» и «отлично». Успешно прошла у нас в группе и аттестация по Ленинскому зачету.

Мы постараемся в дальнейшем обязательно добиться еще лучших результатов.

**Х. АРОВ,**  
студент 5-й группы IV курса ветеринарного факультета.

## Открываем рубрику

### ЛЕНИН В НАШИХ ДЕЛАХ

ОСТАЛОСЬ менее года до того времени, когда весь прогрессивный мир отметит 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Как сказал французский писатель-коммунист Анри Барбюс, В. И. Ленин был «...одной из самых широких, одной из самых полных личностей, которые когда-либо существовали».

Весь коллектив нашего института также готовится к этой славленной дате.

В. И. Ленин в строительстве социализма и коммунизма огромную роль отводил комсомолу. Он говорил, что «Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

Предлагаю открыть в газете «За сельскохозяйственные кадры» рубрику «Ленин — в наших делах». Здесь руководители академических групп, комсомольский актив, корреспонденты смогут общаться, какой инициативой, каким конкретным починком, делом отмечена деятельность комсомольской организации группы, факультета, вуза, посвященная дню рождения Владимира Ильича Ленина.

В календаре двадцать второе апреля выглядит рядовым числом. Но оно хорошо известно всему миру как день рождения титана

революционной мысли и революционного действия, трибуна и вождя трудящихся масс Владимира Ильича Ленина, с именем которого неразрывно связан коренной поворот в истории человечества.

Только что прошедшую 109-ю годовщину Советская страна праздновала, аступив в седьмое десятилетие своего существования. Почти 62 года назад Великая Октябрьская социалистическая революция под руководством В. И. Ленина заложила основу нерушимой дружбы народов многонационального государства, вылившуюся теперь в социалистический интернационализм, утвердивший коллективную взаимопомощь, всестороннее сотрудничество народов СССР, стран системы социализма, развивающихся государств.

С точки зрения культурно-идеологической интернационализм завоевал прочные позиции в мировой культуре, стал идейной ос-

новой духовной общности народов социалистического содружества. История человечества не знала ранее столь уважительного, бережного и предупредительного отношения к культурным ценностям каждого народа, какое утвердилось в социалистическом содружестве.

Это достойный практический ответ идеологам буржуазного мира, которые «обеспокоены» якобы происходящей ныне «ассимиляцией» культуры народов СССР, социалистических стран.

Ленинскому социалистическому интернационализму в литературе народов Северного Кавказа посвящено интересное и полезное мероприятие — альманах «Дружба народов — дружба литератур», которым студенты первого курса ветеринарного факультета отпраздновали день рождения Ильича. Он был подготовлен первокурсниками под руководством партийного, комсомольского бюро, с помощью библиотеки.

Важно, что комсомольцы самостоятельно провели альманах. Ведущей была молодой коммунист Валя Спиная, с содержательными докладами о деятельности писателей народов Северного Кавказа выступили комсорг и профорг четвертой группы Расул Бекмухамбетов и Лена Смольникова. Красиво, выразительно читала стихи поэтесс Северного Кавказа о Ленине Валя Потапова.

Думается, что такие дела ком-

сомола в большой мере способствуют воспитанию молодежи на интернациональном и эстетическом планах.

В беседе с заместителем заведующей библиотекой Е. М. Глазуновой выяснилось, что академические группы, комсомольские организации еще недостаточно используют богатые литературные возможности библиотеки и помощь ее сотрудников в подготовке и проведении мероприятий, посвященных В. И. Ленину.

Надо этот недостаток исправлять. По постановлению крайкома ВЛКСМ в 1979 — 1980 годах во всех коллективах края проводятся Ленинские чтения. Хотелось бы и в этом важном деле комсомол, как и положено, был в авангарде нашего молодежного коллектива: тщательно готовил их, интересно проводил.

В комсомольских организациях факультетов защиты растений, ветеринарного уже составлены планы, готовятся сценарии Ленинских чтений и есть все основания считать, что комсомол орденосного вуза достойно встретит 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина хорошей и отличной учебой, коммунистическим воспитанием молодежи, славными делами на благо любимой Родины.

**В. ЛЕБЕДЕВА,**  
доцент кафедры истории КПСС.

# От зачисления до выпуска

ОНИ всегда разные, эти пять лет воспитательской работы в группе. От зачисления и до выпуска.

На первом курсе 25 различных характеров. Их надо сплотив, объединить в дружный трудолюбивый коллектив. Вместе бываем на субботниках, дежурим по микрорайону, проводим комсомольские собрания. В это время надо планировать больше коллективных мероприятий — культпоходов в кино, театр, на художественную выставку.

Такое общение со студентами дает очень много. В непринужденной обстановке быстрее и лучше узнаешь людей.

Работа воспитателя невозможна без индивидуального подхода



да ребятам. Это личное общение, посещение общежитий, квартир, связь с родителями.

Черезвычайно важно на первом курсе чаще контролировать текущую успеваемость, то есть заставить, принудить готовиться к занятиям постоянно, каждый день, выработать привычку систематически заниматься. Строжайший контроль, тесная связь с преподавателями ведущих дисциплин позволяют успешно выполнять эту задачу. Настоящей и надежной опорой куратора в работе является ее актив прежде всего — треугольник группы. Надо чтобы староста, комсорг и профорг сами хорошо учились и были образцом для своих товарищей. Вот, например, в нашей группе староста Т. Кривоно — отличница, четырежды комсомолы избирали комсоргом В. Баранова, он тоже отличник. Профорг Н. Аманбаев учится только на «хорошо».

Нет необходимости перекачивать все, что мы делаем в группе, да это и невозможно. Но плоды усилий налицо. На протяжении 4,5 лет группа в числе первых на факультете и курсе. Гордостью коллектива стали, кроме названных выше активистов, Р. Матченко, М. Магусевич, А. Шаповалов. Только на «4» и «5» учатся Т. Гирина, Г. Гражданкина, Б. Карданов и многие другие.

Все студенты участвуют в работе СНО, общественной жизни курса, факультета, института. Многие награждены почетными грамотами. Это — С. Дятлова, С. Семченко, А. Ивашов.

Важным средством идейного воспитания является проведение политчасов. Они планируются так, чтобы на них выступал буквально каждый. В этом деле быстро выявляются лучшие политинформаторы, вооружает общий уровень бесед. Здесь хочется отметить Г. Дежисенно, Д. Кириченко. По международной тематике специализируются В. Цукин, В. Баранов.

Идет уже последний для выпускников ветфака семестр. Искренне желаю моим питомцам успешно окончания института.

**В. ЗИБОРОВА,**  
куратор группы.



## Усилия всего коллектива

ИТОГИ работы за определенный период отражают усилия всего трудового коллектива: деканата, партийной, комсомольской, профсоюзной и других общественных организаций.

Главное внимание уделялось вопросам качества учебы, коммунистическому воспитанию, участию студентов нашего факультета в общественной работе.

Прошел первый семестр, завершилась зимняя сессия, поде-

дены ее итоги. Каковы они? На ветеринарном факультете 98 отличников, 65,2 процента оценок — хорошие и отличные. И имена отличников и активистов хорошо известны: Б. Назаров, Л. Журавлева, С. Жилин, Е. Булатова, Н. Волын, А. Симачев, С. Мисриженков, В. Яценко.

Вспоминается, что в течение семестра мы провели шесть совместных заседаний УВК и бюро ВЛКСМ факультета. Здесь мы обсуждали наусупающих, выясняли причины отставания, намечали и проводили в жизнь разные мероприятия. И вот результат: те, кого мы в свое время осудили за плохую учебу, пока оказали помощь, в сессии двоек не получили.

Лучших показателей добились студенты II курса (средний балл 4,05), IV и V курсов. В передаче

вышли группы 4-я II курса, 2-я IV курса, 3-я II курса.

Заметно активизировалось участие ветфаковцев и в общественной работе. Успешно сдан Ленинский зачет. Мы участвовали в воскресниках, наведения и поддержания порядка на улицах города, помогали комсомольцам ухоза, одновременно провели подлиску на периодические издания.

Призерами краевой научной студенческой конференции стали Ф. Толстожоров, А. Остров, С. Конторова. Не остаются в стороне спортсмены, занявшие первое место в соревнованиях по баскетболу и ручному мячу. Среди наших студентов много значимых ПТО.

**В. МАГУСЕВА,**  
член бюро ВЛКСМ ветеринарного факультета.

## Твои выпускники, институт

### Учиться управлять

— ВЕТЕР никогда не бывает попутным тому кораблю, который не знает, куда ему плыть, — так начал свое выступление на встрече с выпускниками агрофака разный лет питомец факультета Николай Алексеевич Крамаренко.

Все 5 лет учебы имя его было связано со множеством интересных и полезных дел. Сначала, то есть на I курсе, Николай — секретарь бюро ВЛКСМ своего курса, затем — позже — факультета. Это была настоящая, серьезная школа, в которой сформировался организаторский талант будущего руководителя.

Поэтому после окончания института работа в крайкоме комсомола была привычной и радостной. Сейчас Николай — первый секретарь Туркменского райкома комсомола.

— Я благодарен институту за то, что он научил меня работать с людьми, — сказал в заключение Н. А. Крамаренко.

Высокой оценкой организации общественной работы в институте прозвучали слова И. П. Кошеля, первого секретаря Апанасенковского РК КПСС, выпускника 1955 года:

— Мне приходилось заниматься в институте и футболом, и штангой, и шахматами, и художественной самодеятельностью. И когда я начал после института работать в зерносовхоза 2-м отделением в Петровском районе, мне пришлось организовывать не только труд, но и досуг людей. Я играл

вместе с ними в шахматы, футбол, участвовал в концертах, и авторитет мой от этого не только не поколебался, а, наоборот, возрос. Мне приятно было сегодня услышать, что такие студенты из нашего района, как А. Ильченко, А. Коваленко, принимают активное участие в жизни института.

Выпускник 1972 года, ныне второй секретарь Георгиевского РК КПСС, И. Р. Долгов обратил внимание на то, что очень важны для молодого специалиста глубокие знания общественных наук. Ведь люди обращаются к руководителю со множеством самых разнообразных вопросов и надо уметь толково на них отвечать.

В тот день на встрече присутствовали бывшие активные участники общественной жизни факультета и института, ныне руководители крупных хозяйств, партийных и советских органов районов края, уважаемые и авторитетные люди. Они изволновались и заинтересованно говорили об усилении общественной активности молодежи, о том, что в институте, кроме специальных, выпускник должен овладеть целым комплексом знаний и навыков для управления трудовыми коллективами.

**Н. ЛИТВИНОВА,**  
студентка III курса агрономического факультета.

## Незабываемые годы

СОВСЕМ недавно мы были полнокровными членами большой студенческой семьи, а теперь входим в гвардию работников учета нашей необъятной страны. Ста-

култета принимают участие в проверке состояния готовности учебно-опытного хозяйства института к зимовке скота. По результатам проверки принимаются конкретные меры. Все замечания и предложения группы обсуждались на собрании руководителей и специалистов ухоза, на ученом совете факультета, что позволило своевременно устранить существующие недостатки в животноводстве ухоза.

По заданию горкома КПСС была проверена работа молодежных организаций, товарищеского суда и группы народного контроля ВНИЮК.

Для улучшения работы групп народного контроля в студенческих группах мы считаем необходимым провести в институтском масштабе межфакультетский семинар по обмену опытом работы народных контролеров, а также выдать им соответствующие удостоверения и наградные значки.

**Р. ХУРШУДЯНЦ,**  
доцент, председатель группы народного контроля ветеринарного факультета.

ропольский край и Новгородская область, Псковская, Тульская, Брянская, Смоленская, Белгородская и многие другие области стали новыми местами жительства моих однокурсников. Многие из них возглавляют отделы планирования и учета в колхозах и совхозах этих районов.

Главным экономистом работает в одном из колхозов Псковской области Абдулла Магомедов. Галина Черноусова — главный бухгалтер колхоза в Новгородской области.

Многие выпускники работают в нашем крае. Татьяна Сняжкова возглавляет бухгалтерию строительной организации в Солнечнодольске. Главным бухгалтером в Карачаево-Черкесии работает Татьяна Каракаева. Галина Белаш — начальник планового отдела колхоза «Стелной» Стелновского района. В этом же районе в колхозе имени Калинина бухгалтером работает Николай Белоусов.

В отдаленных районах края — Нефтекумском, Арзгирском, Советском — трудятся экономистами и бухгалтерами Наталья Кухтина, Ольга Ларченко, Валентин Похилько и другие. Заместителями главных бухгалтеров хозяйств в Минераловодском районе работают Людмила Колбаса и Любовь Кулик. Большим уважением на работе пользуется заместитель главного бухгалтера охлоса «Михайловский» Шпаковского района Наталья Селюткина.

Никогда не забудем мы годы, проведенные в институте, ведь здесь постигли не только специальные науки. Нас учили искусству общения с людьми, умению ориентироваться в сложных производственных и жизненных ситуациях.

Большую школу дружбы и взаимоподдержки прошли мы на полях ухоза и виноградных плантациях Катасона.

Многие из нас, кроме диплома об окончании вуза, имеют дипломы факультета общественных профессий.

Трудно было учиться в институте, но полученные знания помогают нам в работе. И только теперь в полной мере мы оценили труды своих преподавателей, которые отдавали нам свои знания, всю свою энергию, чтобы из нас получились хорошие специалисты.

Хочется сказать большое спасибо всем преподавателям экономического факультета, а особенно преподавателям нашей родной кафедры бухгалтерского учета.

**О. КУЗНЕЦОВА,**  
экономист колхоза «Победа» Минераловодского района, выпускница 1974 года.



Праздничный фестиваль начался ярким спортивным праздником.

Фото А. Охрименко.

# В новую жизнь

В 1974 ГОДУ был первый набор студентов на новый факультет электрификации сельского хозяйства. Кажется, совсем недавно были первокурсниками, а теперь — пятикурсники.

Их легко можно отличить среди разногласной студенческой толпы. Степенны, чуть-чуть самоуверенны, серьезные. В этом году — первый выпуск. 36 инженеров-электриков являются в армии специалистами сельского хозяйства. К труду этим ребятам не привыкать. Их руками создавались лаборатории, в которых сейчас учимся. Это лаборатории электротехники, освещения, электрических машин. Многие еще предстоит сделать, но главное — начало уже есть.

Много замечательных ребят учится на V курсе: Владимир Смагин, Виктор Ерин, Анатолий Труфанов, Николай Трегуб, Александр Матвиенко и другие. Коммунист В. Ерин помогал организовать на факультете редколлегия. Коля Трегуб был нашим фотокорреспондентом.

Совсем скоро ребята получат дипломы. Удачи вам и негаснущего оптимизма! Пусть ласку избранной специальности никогда не иссякнет в вас.

**Е. ГАВРИЛИДИ,**  
студентка III курса факультета электрификации.



## БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК

В ОБШИРНУЮ программу XXI внутривузовского фестиваля, посвященного Дню Победы, входил и большой спортивный праздник.

Летняя спортивная площадка была переполнена участниками соревнований и болельщиками. Сначала состязались в перетягивании каната силачи. Первые, стали будущие зооинженеры. В составе команды студенты И. Халатян, И. Скребцов, Ш. Омаров, Х. Башаев, Г. Каниунов, А. Ключков. За ними — вторые — мехфаковцы.

Успех сопутствовал студентам зооинженерного факультета а эстафете (здесь выступили О. Ковязина, Г. Белоусова, Г. Шранко, Г. Бубликова, О. Холодова) и гиревом спорте (Ю. Куква).

Темпераментную игру продемонстрировали участники встречи по мини-футболу. Первые были студенты мехфака, но победу они одержали лишь в финале и с минимальным счетом.

В общем итоге заслуженную победу одержала команда зооинженерного факультета, в копилке которой значатся три первые, два вторых и три третьих места.

Хочется сказать несколько добрых слов и в адрес руководства факультета, принимавшего непосредственное участие в формировании команды, а также кафедры физвоспитания и студорфома. Они хорошо организовали судейство и награждение победителей.

**А. САРИБЕВ,**  
член бюро ВЛКСМ зооинженерного факультета, ответственный за спортивную работу.

**Н. о. редактора**  
**Г. ДЕМИДОВА.**